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З А П И С Н И К 
  са 49.  сједнице Представничког дома  

 Парламентарне скупштине  Босне и Херцеговине,  
одржане 25. марта  2009. године 

 
 
 Сједница је почела у 10 часова. Присуствовало је 40 посланика, с тим што су Милица Марковић 
и Лазар Продановић дошли са закашњењем због службеног пута. Оправдано су  одсуствовали Јован 
Тодоровић и  Мехмед Суљкановић.  
 Из Савјета министара БиХ сједници су присуствовали: предсједавајући Никола Шпирић, 
министри Бариша Чолак, Средоје Новић, Сафет Халиловић и Младен Зиројевић, те замјеници 
министара Срђан Арнаут, Мијо Крешић и Вилим Приморац.               
 
 Сједници је  присуствовао супервизор за Брчко Дистрикт БиХ и први замјеник високог 
представниика, Рафи Грегоријан, као и преставници међународних организација:  ОХР-а, ОЕБС-а, 
ЕУПМ-а,  ЕУСР-а и британске амбасаде,  те невладине организације Центри цивилних иницијатива. 
 Такође су приуствовали Драган Пајић, градоначелник Брчко Дистрикта БиХ, и Синиша Кисић, 
координатор у Координационом уреду у Савјету министара за Брчко Дистрикт БиХ.  
 
 Предсједавајући Дома Бериз Белкић поздравио је све присутне посланике и госте те констатовао 
да сједница има кворум за рад и одлучивање. Напоменуо је да је у позиву за сједницу, у складу са 
ранијим договором, предложена само једна тачка. 
 
 Није било расправе о предлогу дневног реда. 
 
 Предсједавајући  Белкић констатовао је да 49. сједница има сљедећи 
 

Д Н Е В Н И  Р Е Д 
 

1. Предлог амандмана I на Устав Босне и Херцеговине –  друге читање 
 
   
 У уводним напоменама, предсједавајући Дома Бериз Белкић, уз остало, рекао је да је приликом 
усвајања Амандмана у првом читању Дом усвојио и закључак којим је овлашћена Уставноправна 
комисија да, у сарадњи са Уставноправном комисијом Дома народа, одржи јавну расправу о Амандману 
у пет градова  у Босни и Херцеговине – у Сарајеву, Бањој Луци, Мостару, Брчком и Тузли. У складу 
са овим закључком, јавна расправа је одржана, а након расправе Уставноправна комисија је 
приступила разматрању Амандмана I на Устав БиХ у другој комисијској фази и Дому доставила 
Извјештај. Нагласио је да је Комисија подржала Предлог амандмана I и усвојила један амандман 
– којим се одређује да Амандман I ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном 
гласнику БиХ“. 
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Даље је предсједавајући рекао да су у пленарној фази амандмане обновили: Клуб Странке 

за БиХ, Мирко Околић, Момчило Новаковић и Хаџи Јован Митровић. Такође је подсјетио да је 
Милорад Живковић у расправи о Амандману у првом читању поднио предлог препорука, о 
којима Дом треба да се изјасни након усвајања Амандмана I на Устав БиХ.  
 Предсједавајући је подсјетио посланике да се амандмани на Устав разматрају по основном 
законодавном поступку, а да се усвајају двотрећинском већином посланика који су присутни и 
који гласају, у складу са чланом 135. Пословника.   
 Послије уводних напомена Дому се обратио предсједавајући Савјета министара БиХ 
Никола Шпирић. 
 Уз остало, предсједавајући Савјета министара је, у име предлагача Амандмана, рекао да је 
циљ Амандмана I на Устав БиХ спровођење члана 5. Анекса II Општег оквирног споразума за 
мир у БиХ, којим је успостављена арбитража за област Брчког, те да се усвајањем овог 
амандмана обезбјеђује да статус и овлашћења Брчко Дистрикта БиХ буду инкорпориране у Устав 
БиХ и да их Уставни суд БиХ може штитити, онако како су прописани Одлуком Арбитражног 
трибунала. Циљ Амандмана је да се Уставном суду БиХ обезбиједи надлежност да одлучује о 
било којем спору у вези са заштитом коначно утврђеног статуса и овлашћења Брчко Дистрикта 
БиХ, који се може јавити између једног или више енитета и Брчко Дистрикта или између БиХ и 
Брчко Дистрикта, те да и Скупштина Брчко Дистрикта, такође у вези с овим, има приступ 
Уставном суду. Предсједавајући Савјета министара посебно се захвалио супервизору за Брчко и 
првом замјенику високог представника за БиХ, Рафију Грегоријану, рекавши да је уложио много 
труда како бисмо данас били у прилици да разговарамо о Амандману.  
 Послије излагања предсједавајућег Савјета министара, предсједавајући Уставноправне 
комисије Шефик Џаферовић поднио је опширно излагање, у којем је образложио Извјештај 
Комисије о Амандману и упознао Дом о току јавне расправе коју је спровела ова комисија 
заједно са Уставноправном комисијом Дома народа.  
 У расправи о Предлогу амандмана I учествовали су: Рифат Доилић, Хаџи Јован Митровић, 
Мирко Околић, Момчило Новаковић, Азра Хаџиахметовић, Златко Лагумџија, Бакир 
Изетбеговић, Милорад Живковић, Јозо Крижановић, Велимир Јукић, Мартин Рагуж, Винко 
Зорић, Драго Калабић, Ремзија Кадрић, Бранко Докић, Садик Ахметовић, Шефик Џаферовић и 
Јерко Иванковић Лијановић. 
 Момчило Новаковић је, након дискусије Азре Хаџиахметовић, рекао да повлачи свој 
амандман.  
 Послије расправе предсједавајући Белкић је подсјетио да је Момчило Новаковић повукао 
свој амандман и позвао и друге предлагаче да у паузи размисле о повлачењу својих амандмана. 
Затим је дао паузу и рекао да ће гласање бити обављено у 13 часова.  
 Послије паузе Азра Хаџиахметовић је обавијестила Дом да потписници амандмана у име 
Странке за БиХ повлаче свој амандман, уважавајући ставове неких посланика изнесене у 
расправи, а прије свега позив Уставноправне комисије да се повуку сви амандмани. 
 Предсједавајући Белкић констатовао је да остали предлагачи нису повукли своје 
амандмане, те је спроведено гласање о амандманима Мирка Околића (један) и Хаџи Јована 
Митровића (четири амандмана). 
 Није усвојен ниједан  амандман.  

За амандман Мирка Околића  гласало је шест, против 27, уздржалао се седам посланика. 
 
Резултати гласања о амандманима Хаџи Јована Митровића су сљедећи: 
• Амандман 1 – за пет, против 26, уздржано девет посланика; 
• Амандман 2 – за  шест, против 25, уздржано осам посланика; 
• Амандман 3 – за пет, против 26, уздржано осам посланика и 
• Амандман 4 – за пет, против 26, уздржано осам посланика.  

 
Послије гласања о амандманима посланика Околића и Митровића, Дом се изјаснио о 

Амандману I на Устав Босне и Херцеговине, са Извјештајем Уставноправне комисије.  
Амандман I усвојен је са 36 гласова ''за'' (из Федерације БиХ 27, из РС-а девет), једним 

''против'' и два гласа ''уздржан''.  
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Затим је предсједавајући дао на гласање препоруке које је предложио Милорад Живковић. 

За је гласало девет, против 21, уздржала су се четири посланика. Према томе, препоруке нису 
усвојене.  

Послије овог гласања Бранко Докић је рекао да је гласао „за“, али да његов глас није 
регистрован. 

Винко Зорић  и Екрем Ајановић рекли су да су гласали „против“, али да ни њихово 
гласање није регистровано. 

 
Предсједавајући Белкић је, поводом ових примједаба, констатовао да је Бранко Докић 

гласао „за“, а Винко Зорић и Екрем Ајановић „против“ препорука. 
Према томе, резултати гласања о препорукама су сљедећи: за је гласало 10, против 23, 

уздржала су се четири посланика.  
 
 Овим је  окончан рад 49. сједнице.  
 Закључујући сједницу, предсједавајући Бериз Белкић подсјетио је да ће наредна сједница Дома 
бити одржана 1. априла и позвао предсједавајуће комисија да благовремено сазивају сједнице и заврше 
свој посао. 
 
 Сједница је завршена у 13.15 часова.  
 
 Саставни дио Записника је транскрипт 49. сједнице Дома. 
 
 
 
              СЕКРЕТАР                                                      ПРЕДСЈЕДАВАЈУЋИ      
 ПРЕДСТАВНИЧКОГ ДОМА                                ПРЕДСТАВНИЧКОГ  ДОМА 
         Бранка Тодоровић                                                                         Бериз Белкић 
          


